

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Reducción y Admón.: Peligros, 3. :: Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 17 de octubre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :: Número 10.887

LA NUEVA POLITICA

El presidente del Directorio habla a la Unión Patriótica

En el Palacio de Hielo se celebró ayer el anunciado banquete, con asistencia del presidente del Directorio, los vocales del mismo y gran número de amigos de Madrid y provincias.

Ofreció la comida en nombre de la Unión Patriótica uno de los organizadores del acto, y a continuación el general Primo de Rivera se levantó a pronunciar un discurso.

Comenzó expresando su gratitud por el homenaje, lamentando que sus ocupaciones le hubieran impedido preparar un discurso digno del auditorio.

Habla de la confianza que el Directorio ha puesto en la llamada Unión Patriótica, a la que cuando llegue el momento hará entrega del Poder.

—¡Cuanto más tarde, mejor!—interrumpe incontinenti una voz cálida y entusiasta.

El general Primo de Rivera continúa: «Siento no poder estar conforme con la interrupción, porque el Directorio, que ocupa el Poder en cumplimiento de una obligación, no quiere que sea el desgaste o el cansancio quienes marquen el momento en que debemos ser sustituidos. Por eso, y por bien de España y del Ejército, aconsejaremos al Rey que llame a gobernar a la Unión Patriótica en cuanto desaparezcan los obstáculos que nos obligan ahora a permanecer en el Poder.

La mutación está próxima, si bien es una proximidad que lo mismo puede significar unas semanas, que meses o hasta años, según las circunstancias.

Examina el problema de Marruecos y explica la evolución de su pensamiento en esta materia, evolución que no le molesta, antes al contrario, confiesa, ya que ninguna satisfacción es tan grande para él como la de variar su pensamiento ante la fuerza de los razonamientos del pensamiento ajeno.

En este asunto—siguió diciendo—no me han hecho variar solamente los razonamientos ajenos, sino también las circunstancias.

Recuerda la situación en que se encontraba el problema de Marruecos al advenir el Directorio al Poder, y dice que era imposible en aquellos momentos pensar en un repliegue.

Más tarde el problema se agravó. Varias de nuestras posiciones avanzadas estaban sitiadas, y viendo entonces la posibilidad de poner en práctica el programa del repliegue, cuando menos en la parte de Yebala, y sabiendo que era mucho más difícil un repliegue que un avance, hicimos, sin embargo, la retirada de Xauen, con objeto de remediar en gran parte el sacrificio que venía haciendo España en Marruecos.

El poder de Abd-el-Krim iba creciendo merced a valiosos auxilios, que constituían ya un peligro para España.

Ante esta situación creímos conveniente atacar el mal en su raíz. Teníamos fe en nuestras fuerzas y teníamos—¡por qué no decirlo!—fe en la Providencia. (Grandes aplausos.)

Este es el fundamento de nuestra última actuación en Marruecos. Y ahora he de decir que aun cuando continuara siendo Marruecos un sacrificio para España durante algún tiempo, el problema ha entrado en un aspecto muy distinto y muy satisfactorio que el que presentaba cuando nos hicimos cargo del Poder.

Estima que España no debe ni puede eludir los sacrificios que el problema de Marruecos representa, porque ello nos concede un puesto en el concierto europeo.

Habla después del problema hullero, y refiriéndose a la crisis industrial en España, dice que no sería justo culpar de ella solamente a los obreros, aun cuando éstos no rindan siempre la cantidad de trabajo conveniente.

Niega que el déficit de liquidación del presupuesto de 1923-24 haya pasado de 600 millones, y anuncia que tampoco excederá el actual de 650.

La Unión Patriótica se encargará como sea de enjugar este déficit, llegando para ello a reforzar los ingresos con el aumento de las contribuciones.

Termina su discurso expresando nuevamente su agradecimiento a todos y haciendo votos por que cuando la Unión Patriótica sea llamada a gobernar merezca la confianza del país. (Ovación.)

Nuevos capitanes de Estado Mayor

Terminados sus estudios en la Escuela Superior de Guerra, han sido promovidos al empleo de capitanes de Estado Mayor los siguientes oficiales del Ejército:

Don José Díaz Villegas y Bustamante, don Eleuterio Villanueva y Elgarresta, don Joaquín Boneta Arvizu, don Udefonso Couceiro Fernández, don Fernando Boville de Belda, don Manuel Alonso García, don Manuel Sánchez Puelles, don Rafael Gómez Redondo, don Juan Arnau Mercader, don Gregorio de la Hoya y Romeo, don Angel González del Alba y Rubio, don Adolfo de la Rosa y Brea, don Ignacio de Torrén Pierra, don Ramón Ruiz-Jiménez de Vélez, don Luis López Piñero, don Nicolás Visiers Brates, don Leocadio Ramírez López, don Luis Zanón Aldalur y don José María de Vía Gutiérrez.

La botadura del crucero "Almirante Cervera"

Discurso del representante de la Constructora Naval.

EL FERROL 16.—Terminada la botadura del crucero «Almirante Cervera», todos los invitados fueron obsequiados con un banquete. Asistieron 630 comensales.

A la hora de los brindis habló don José María Cervera, en representación de la Constructora Naval.

Dijo que el nuevo crucero es la manifestación de aquella obra de justicia, eminentemente patriótica, iniciada en las memorables Cortes de 1909 y continuada por los Gobiernos sucesivos, para la reconstitución de la Marina de guerra de la nación.

Habla de la obra realizada por la Sociedad Constructora Naval.

—Estamos ciertos—dijo—que el Directorio, en el momento oportuno, seguirá el camino emprendido.

Agregó que empieza una nueva era para los astilleros ferrolanos con la construcción de nuevos transatlánticos, entre ellos el «Marqués de Comillas».

Declaró que la Constructora Naval siente un gran júbilo asociándose al tributo que rindió España entera al almirante Cervera, glorioso nombre, que todo buen español recuerda por su obra en Cuba.

Hablaron después el hijo del almirante, capitán de navío Luis Cervera; el almirante Enrique, en nombre del Rey, y el marqués de Mobellán, por la Compañía Transatlántica.

En el Casino se celebró un baile de honor, y en el teatro una función de gala.

Deportes

FUTBOL

Athletic.—Unión Sporting.

Mañana, en el Stadium, y a las tres y media, se celebrará el partido de campeonato entre los dos clubs citados.

Es de esperar una fácil victoria de nuestro actual campeón, aunque los rojos unionistas suelen dar sorpresas, como repetidas veces lo tienen demostrado.

MOTORISMO

Mañana, a las nueve, se correrá la carrera suspendida el domingo pasado sobre el circuito de Campo Real.

BOXEO

Anoche, en el circo de Price, tuvo lugar la tercera velada de las anunciadas por la Empresa que regenta Juanito Elias.

El plato fuerte de la «soirée» era el match Uzcudum-Barrick. Este púgil gallo venía precedido de gran fama de encajador notable y duro punch, como así lo demostró ante las formidables acometidas del boxeador de Regil.

Duró el combate seis rounds, en los que los tres primeros fueron por completo de Paulino, quien se acumuló gran número de puntos.

En el cuarto y quinto, Barrick aprovechó la momentánea pasividad de Paulino para mostrarnos su buena clase, llevando siempre la iniciativa.

En el sexto sucumbió el francés ante un continuado martilleo de Uzcudum, que le hizo abandonar la pelea cuando casi estaba ya en O. K.

Los demás encuentros tuvieron los siguientes resultados: González vence a Díaz por abandono; Lucas a Ferreras, por puntos; Alos a Zaragoza, por puntos.

LOS TEATROS

LARA

Estreno de «Una puerta cerrada».

Anticipemos que la comedia estrenada ayer tarde en el teatro Lara, y con la que hace su primera salida al campo escénico el notable novelista don Rafael López de Haro, satisfizo plenamente el gusto del público, que prodigó al autor aplausos de aliento y simpatía, requiriendo su presencia junto a los intérpretes.

No podía ser de otro modo, conociendo la modalidad y las normas de puerilidad que exige la concurrencia habitual a aquel teatro, a las que se ajusta hábilmente la obra del señor López de Haro.

Algún recelo había despertado «a priori» la historia literaria del nuevo autor, cuyas novelas suele trazar con espíritu y enjundia bien distintos de los que se ofrecen en Lara; pero, a partir del primer acto, la zozobra de los maliciosos quedó eliminada, por advertirse que «Una puerta cerrada» tenía un fondo moralizador y blanco y una estructura suave y elegante.

«Una puerta cerrada» no arrepentirá al nuevo comediógrafo de su ensayo; pero, por lo mismo que es un ensayo, tampoco despertará en su espíritu la noción de haber llegado a la cumbre de la perfección y del acierto. Quien, como novelista, ha creado y desarrollado conflictos psicológicos de mayor fuste y ha buceado en el misterio psíquico de tantos personajes, debe prepararse para mayores y más trascendentes aportaciones a la vida teatral.

La comedia de ayer es, más que una obra que merece tal clasificación, una novela, un cuento en acción, una acuarrela escénica, que tiene una moraleja, como todos los cuentos morales, y una moraleja, por lo tanto, muy adecuada para la escena en que se representa. Por eso el buen público que la vio y la escuchó salió satisfecho y la aplaudió sin reservas.

La virtud y la disciplina de las costumbres vencen sin gran esfuerzo al vicio y al desorden, y he aquí cómo la honestidad espiritual y material de una muchacha huérfana y trabajadora (Concha Catalá) triunfa de la perversa condición de unas entretenidas, y logra captar y redimir el corazón y el alma de un hombre joven, que por ser rico y producto de un ambiente de ociosidad y de vicio, se encuentra próximo al hastío y sumido en la inutilidad para con sus semejantes.

La interpretación, excelentísima, dió gran relieve a la comedia en sus tres actos.

La ilustre actriz Concha Catalá supo identificar a los espectadores con los sentimientos encontrados que surgen de la complicada situación en que «Rosario» se halla al final del tercer acto, y lograr esta identificación emotiva sólo es obra del talento y de la intuición de los grandes artistas.

El gran Thuillier, magnífico en su papel de viejo amigo moralizante, y la Gelbert y la Cuevas, y el galán Soler Mirí, muy justos de expresión y de movimiento.

INFANTA BEATRIZ

Inauguración de este teatro por la compañía Vilches.

Anoche se inauguró el nuevo teatro Infanta Beatriz, situado en la confluencia de las calles de Hermosilla y Claudio Coello.

Es un teatro pequeño, pero de corte aristocrático.

Su cabida total tiene capacidad para unos mil espectadores.

S. M. la Reina doña Victoria y el jefe del Gobierno honraron con su presencia el acto inaugural.

La compañía de Ernesto Vilches representó la conocida y preciosa comedia «El amigo Teddy», con la que el notabilísimo primer actor ha logrado triunfos tan señalados en España y América.

«El amigo Teddy» proporcionó a todos los intérpretes, y muy singularmente a Vilches, a las bellas actrices Irene López Heredia y María López Martínez, a Juan Espantaleón, a Cantero y a Antonio Vico cariñosas ovaciones.

NOVEDADES

Estreno de «La sombra del Pilar».

«La sombra del Pilar», zarzuela en dos actos, original la letra de Romero y Fernández Shaw, y la música de Jacinto Guerrero, era, desde hace tiempo, materia de comentarios muy encontrados en las tertulias y saloncillos teatrales. Se discutía su valor literario y, sobre todo, el musical.

Anoche, cuando se estrenó en Novedades, se vio que la música del maestro Guerrero no es nueva ni original, pero posee las características de sonoridad y de frivolidad de las partituras de este popular compositor, con instrumentación pródiga en efectos.

El libro no vale nada, para decirlo pronto y claro.

En la interpretación destacaron las señoritas Badía, Bori y Cadenas, y los señores Lopetegui, Casals, Alares y Maynou.

Hubo aplausos hasta para el apuntador, que es lo que, en definitiva, trataban de demostrar los autores.

MARAVILLAS

Reposición de «La reina Potosa».

En Maravillas se repuso «La reina Potosa».

Eugenia Zuffoli se hizo aplaudir calurosamente.

Información de Marina

Cuerpo general.

Han sido nombrados: Comandante del cañonero «Vasco Núñez de Balboa», el capitán de corbeta don Juan Bautista Lazaga y Gómez.

Inspector técnico de Telegrafía sin hilos en el buque porta-aviones «Dédalo», el capitán de corbeta don José Manuel Moreno de Guerra y Alonso.

Auxiliar de la Comisión de Marina en Europa, el capitán de corbeta don José Castillo y Barredo.

Se dispone que los alféreces de navío don Juan Bonelli Rubio, don José Gómez Pallete, don Jesús Núñez Rodríguez, don Federico Salas Pintó, don Marcial Gamba y Sánchez Barcáiztegui, don Juan Armán Maela y don Antonio Alvarez-Ossorio y Carranza, continúen disfrutando la licencia que tienen concedida hasta después de la revista administrativa del mes de noviembre próximo, que pasarán en esta corte.

Se dispone que el alférez de navío don Luis Regalado Rodríguez embarque en la escuadra de instrucción.

Infantería de Marina.

Ha sido nombrado ayudante interino del distrito marítimo de Sanjén, el comandante de Infantería de Marina don Antonio Izquierdo y Benítez de Lugo.

Cambios de situación.

Se ha dispuesto que queden separados de la escuadra y se incorporen a las fuerzas navales del Norte de África, los contratopederos «Bustamante» y «Cadarsos» y el vapor «Dédalo» y el torpedero «Número 17», a las del capitán general del departamento de Cartagena.

Cuerpo de Ingenieros.

Pasan a situación de supernumerario los coroneles don Carlos Preysler y Moreno y don Jacinto Vez y Zetina; tenientes coroneles don Mateo Abelló y Roset, don Juan Antonio Suanzes y Fernández, don Nicolás Franco y Bahamonde, don Carlos Godino y Gil, don Augusto Miranda y Maristany y don Luis Ruiz Jiménez y el comandante don Ambrosio Espinosa Rodríguez.

Primer Congreso Nacional de Pesca

El Comité organizador del primer Congreso Nacional de Pesca ha hecho público ya el programa oficial de los actos que con tal motivo han de celebrarse.

Los señores asambleístas deben pasar a verificar sus credenciales el miércoles 20, de once de la mañana en adelante, en los locales de la Confederación Patronal Española, San Bernardo, 65.

Dicho día, a las cuatro de la tarde, y en el mismo sitio, tendrá lugar la sesión preparatoria.

La sesión inaugural se celebrará en el salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil, el día 21, a las once de la mañana, con asistencia de las autoridades y representaciones de los organismos oficiales.

Las reuniones de secciones y pleno comenzarán dicho día, por la tarde, continuando en los sucesivos en los mismos locales del Círculo, teniendo lugar la sesión de clausura el día 28, a las cinco a la tarde, con idéntica solemnidad que la inauguración.

Un empréstito interior en el Uruguay

MONTEVIDEO 17.—La Municipalidad de Montevideo se propone proceder a fin del año corriente a la emisión de un empréstito interior.—Agencia Americana.

DE MARRUECOS

La acción de Francia y España

De Tetuán.—Los méritos de guerra del coronel Franco y otros jefes y oficiales. Reconocimientos y bombardeos.—Convoy rebelde rechazado.

TETUAN 17.—El general Primó de Rivera ha ordenado que se amplíe el expediente informativo que se instruye a favor del coronel Franco—al iniciarse el expediente, teniente coronel—para investigar la importancia de los méritos que contrajo en las operaciones de Anyera, durante octubre del año pasado, así como también en el desembarco y ocupación de Alcazarquivir, en el mes de marzo.

Ahora se depurarán los méritos en las recientes operaciones de Alhucemas, en las cuales—dice la orden—se ha distinguido nuevamente, poniendo de relieve sus excelentes dotes de mando, su valor sereno, su pericia y su profundo conocimiento del arte de la guerra.

Actuará en esta ampliación como juez instructor el general Souza.

También se ha dispuesto en el orden del general en jefe que el coronel señor Obregón instruya expediente para ver si el teniente coronel don Claudio Temprano, jefe que fué del grupo de Regulares de Alhucemas, contrajo méritos suficientes durante el combate en el repliegue de Hamara al zoco Arbaa de Beni Hassan, en el que encontró gloriosa muerte, para la Medalla Militar.

Se ha ordenado también la apertura de juicio contradictorio para la propuesta de la laureada a favor del alférez del Tercio don Gonzalo Ceballos Alviach, por su actuación en el combate del 12 de septiembre último en Dar Gasi para librar la posición de Cudia Tahar.

E igualmente se dispone la apertura de expediente para la Medalla Militar respecto del capitán de Infantería don Eduardo Aparicio Calatayud, por su actuación en la retirada de Xeruta al zoco de Arbaa de Beni-Hassan, el 19 de noviembre último, y del capitán don Rafael Salgado, en el aprovisionamiento de Kitín, el 10 de diciembre.

Las informaciones de Alhucemas dicen que los «hidros» efectuaron extenso reconocimiento durante todo el día frente a Axdir, observando concentraciones rebeldes a orillas del Guis y playa de Suaní, que bombardearon intensamente.

También las baterías de tierra cañonearon diversos lugares en cooperación con la batería de la isla sobre los objetivos indicados por el general Saro.

Reina tranquilidad, esperándose transcurra el período de lluvias para acentuar nuestra acción ofensiva.

En el sector de Ainguen los rebeldes intentaron pasar un convoy, siendo rechazados.

Al efectuarse la descubierta víéronse rastros de sangre, reconociéndose dos cañoneras muertas cargadas de diversos artículos.

La artillería cañoneó varios poblados de Meloxá, dispersando a los grupos.

La aviación reconoció todo Anyera, bombardeando los poblados de Jandak, Talah Xerif y Ruman, en donde las confidencias habían señalado la presencia de algunos núcleos enemigos.

Desde Melilla.—La aviación.—Un hospital de la Cruz Roja en Cala Quemado.—Sumisión.—Las barcas zozobradas.

MELILLA 17.—Las escuadrillas han volado sobre el Neckor y el Guis, arrojando proclamas.

La escuadrilla del infante don Alfonso voló sobre Yebel Udía y Annual, bombardeando algunos grupos.

Por iniciativa de la duquesa de la Victoria se instalará en Cala del Quemado un hospital de la Cruz Roja.

Las señoras visitadoras de los hospitales han regalado 250 pesetas al legionario Pedro Alto, que se ofreció a la transfusión de sangre para curar al soldado de Infantería de Marina.

Hoy se ha sometido un caud rebelde, entregando seis fusiles y muchas municiones.

El remolcador «Ciclope» se dedica a

poner a flote las barcas que zozobraron en los últimos temporales.

Sanjurjo y Petain conferencian.

MELILLA 17.—Ayer, a última hora de la tarde, regresó el general Sanjurjo, al que acompañaban los coroneles Sánchez Ocaña y Goded, después de conferenciar en el zoco el Sebt de Ain Amar con el mariscal Petain, a fin de señalar la labor a realizar por ambos Ejércitos.

La entrevista fué cordialísima, haciendo el mariscal francés grandes elogios de nuestras fuerzas que desfilaron ante él en columna de honor.

Parece que las tropas francesas dedicarán sus esfuerzos a asegurar el avituallamiento de sus posiciones actuales, en las que se mantendrán sin perjuicio de efectuar frecuentes excursiones.

El mariscal Petain quedó en el zoco el Sebt de Ain Amar conferenciando con el general francés Durand.

En la zona francesa.—Ataque rechazado.—Bombardeo aéreo.

FEZ 17.—Después de una ocupación tranquila, que duraba desde hace un mes, la posición de Muley Ghezzi ha sido atacada por un grupo de disidentes, que han sido rechazados, causando grandes bajas.

Continúa con gran actividad la construcción de pozos.

En la noche del 14 al 15 de octubre, un grupo de adictos, pertenecientes a los buhohan, han realizado un golpe de mano contra el poblado de Auna, a 27 kilómetros al Sudeste de Taunat, capturando a numerosos prisioneros.

Sin novedad en el sector del 19 Cuerpo de Ejército, en el que continúan los preparativos para invernar.

Diez escuadrillas francesas bombardearon un poblado de Beni Tuzin, donde se halla el hermano de Abd-el-Krim con una fuerte concentración.

Noticias por vía de Larache.—Una información de Petain.—El presidente Painlevé felicita al mariscal.

LARACHE 17.—La Aviación bombardeó Ain Berda y el Norte del río Kert, arrojando sobre una concentración 3.000 kilos de bombas, y arrasando Targuist, donde hay fortificaciones rebeldes.

El mariscal Petain envió desde Tazza la siguiente información:

«Del 19 Cuerpo de Ejército al presidente del Consejo de ministros franceses:

Desde el ataque del 30 de septiembre a 1 de octubre, que rompieron la resistencia enemiga al Norte de Kiffane, esta progresión ha sido ejecutada previas serias dificultades, a través de una región caótica, desprovista de comunicaciones.

A pesar de las lluvias persistentes, nuestras columnas progresan en las regiones elevadas. Los objetivos previstos han sido alcanzados en los días fijados por nuestras tropas, que se encuentran establecidas en el centro de la frontera fijada en los Tratados, después de haber efectuado un avance de 25 kilómetros desde la base de Kiffane.

El efecto moral que produce en las poblaciones indígenas nuestro avance, es considerable.»

Painlevé dirigió a Petain un telegrama, felicitándole por el éxito de las operaciones.

Información oficial.

En la Presidencia facilitaron ayer el siguiente parte:

«Sin novedad en ambas regiones del Protectorado.

El general Sanjurjo marchó al zoco el Sebt de Ain Amar, para conferenciar con el mariscal Petain, que desde dicho campamento le mostró deseos de verle.»

Noticias del Brasil

RIO JANEIRO 17.—«El Journal do

Brasil» comenta la adquisición de vapores por el Lloyd brasileiro para el servicio de las líneas europeas, y dice que hay otras líneas que es necesario reorganizar, entre ellas la línea de Montevideo.

Agrega dicho diario: «Nuestra insistencia no se inspira sólo en los intereses económicos del vasto territorio de Matto-Grosso, sino también en los puntos de vista que atañen a nuestra política en el Río de la Plata.»—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 17.—Se reciben excelentes noticias de los centros productores de caucho del Estado de Pará, donde se ha intensificado notablemente el trabajo.

Se evalúa en 30.000 toneladas la producción de cada cosecha, y este año se señala un aumento sobre el anterior de 6.000 toneladas.— Agencia Americana.

RIO JANEIRO 17.—Comunican de Bahía que el ingeniero Froila ha descubierto nuevos filones argentíferos en las antiguas minas de Roberio Ojas.— Agencia Americana.

RIO JANEIRO 17.—Mercado del café, tipo 4, se ha cotizado a 26.500 reis los diez sacos.

Ventas, a 25.000; «stocks», 1.219.814.— Agencia Americana.

LA LEY SECA

SANTIAGO DE CHILE 17.—Existe unanimidad de opiniones respecto a las reformas que deben implantarse en la zona salitrera, tan pronto se normalice la situación política.

Parece que se establecerá la ley seca en las regiones salitreras.— Agencia Americana.

En la Conferencia de Locarno

En la emocionante sesión final se han rubricado todos los acuerdos.

LOCARNO 16.—La sesión final de la Conferencia ha durado desde las 18.30 a las 19.30. El doctor Stressemann ha sido el primero en hablar. Lo ha hecho para decir que se asociaba de todo corazón a la obra de paz que se había realizado, y que si había colaborado en ella lo había hecho por el interés de la paz, por el interés de Europa y por el interés también del pueblo alemán, que no tardaría seguramente en notar los efectos de las condiciones del pacto en las condiciones mismas de su vida política.

A esta discreta alusión a la ocupación de Rhenania, M. Briand ha contestado con un bellísimo discurso, que, según la opinión de Mr. Chamberlain, ha sido la cosa más emocionante que ha oído en su vida.

Felicito al doctor Stressemann—ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros francés—por su valor, por su magnífica iniciativa, que nos ha permitido llegar a tan felices conclusiones. Los Estados Unidos de Europa comienzan.

Aludiendo a las cuestiones que el doctor Stressemann ha evocado al final de su discurso, M. Briand ha dicho:

«Las cosas que ayer nos parecían muy difíciles, serán mañana fácilmente resueltas si las abordamos con el espíritu de paz y de concordia que ya se ha hecho sentir aquí.»

Un futuro está muy próximo en que Alemania reconocerá la generosidad del pueblo francés; pero es necesario que lo que hemos firmado aquí no se considere como un fin, sino como un co-

mienzo, el comienzo de una política nueva.

Una vez más felicito a los delegados alemanes por la nobleza y por el valor de que han dado muestras.»

Mr. Chamberlain, profundamente emocionado, apenas ha podido pronunciar algunas palabras.

El señor Mussolini se ha felicitado a su vez de la obra realizada.

El señor Vandervelde declaró:

«Soy el único de los que estamos en Locarno que ha firmado el Tratado de Versalles. Lo firmé con una gran alegría, porque liberaba a mi país. Pero he firmado hoy con mayor alegría todavía, porque estos actos hacen la paz verdadera y la hacen sin imposiciones.»

Los acuerdos.

LOCARNO 16.—He aquí el detalle de los acuerdos rubricados esta tarde por Francia, Alemania, Inglaterra, Italia y Bélgica:

Primero. Pacto rhenano de no agresión, rubricado por Francia y Alemania.

Segundo. Convención de arbitraje integral, por Francia y Bélgica.

Tercero. Convención análoga, por Polonia y Alemania.

Cuarto. Tratado de arbitraje integral sobre la base de los Tratados existentes, por Checoslovaquia y Alemania.

Quinto. Tratado de arbitraje según la misma fórmula, por Francia.

Sexto. Acta renovando las garantías francesas por las convenciones arbitrales concluidas entre Alemania de una parte y Polonia y Checoslovaquia de las otras.

El protocolo final de la Conferencia, que relaciona entre sí todas las actas anteriores, ha sido firmado por todas las Delegaciones.

Las firmas definitivas se verificarán el 1 de diciembre, puesto que los acuerdos no están más que rubricados.

Dos descubrimientos para combatir la tuberculosis y la difteria

MONTEVIDEO 17.—El doctor Arnoldo Berta, director del Instituto de Higiene experimental de Montevideo, ha preparado una vacuna antituberculosa, que ha dado excelentes resultados, inmunizando al 100 por 100 de los pacientes sometidos a su tratamiento.

Por otra parte, el doctor Ponce de León ha comunicado a la Sociedad de Pediatría de la capital del Uruguay los resultados obtenidos con una toxina diftérica preparada en el referido Instituto experimental de Higiene.

Este médico ha inmunizado también al 100 por 100 de los vacunados, y preconiza el amplio empleo de este método sencillo por considerarlo de resultados magníficos en la profilaxis de la difteria.

Complot revolucionario en Bolivia

LA PAZ 17.—Con motivo del depósito de armas descubierta en Cochabamba, en la residencia del teniente coronel Galino, éste y otras muchas personas han sido detenidas, ocupándoseles documentos comprometedores.

Parece ser que había muchos comprometidos entre los elementos civiles y militares para hacer estallar la revolución.

La Policía practica numerosos registros, porque cree saber que existen otros depósitos de armas y municiones.—Agencia Americana.

Ya está en Londres el príncipe de Gales

LONDRES 17.—El príncipe de Gales, de vuelta de su viaje por el mundo, ha llegado ayer tarde a esta capital, siendo recibido en la estación de Vitoria por sus augustos padres y numerosísimas personalidades de gran relieve.

La muchedumbre, que se aglomeraba en las proximidades de la estación y todo a lo largo del trayecto hasta el Palacio Real, ha aclamado al príncipe.

Mata a su cuñado para vengarse

ALICANTE 17.—En Albaterra, Domingo Navarro asesinó a su cuñado, Andrés Expósito.

Domingo tenía una hermana que estaba casada con Andrés; convinieron ambos mantener al padre del primero, anciano, que poseía algunas fincas. Domingo olvidó pronto su compromiso, y Andrés se llevó a su casa al padre de su mujer, y le atendió hasta su muerte, acaída hace cuatro meses.

El anciano dejó por heredera a su hija.

Domingo se presentó anoche en casa de su hermana, y sin mediar palabra, disparó tres tiros sobre Andrés, matándole.

Quiso matar luego a su hermana; pero ésta salió por el patio, demandando auxilio.

El asesino ha sido detenido.

Los sin trabajo en Inglaterra

LONDRES 17.—El número de parados en Inglaterra, inscritos en los Registros oficiales, ascendía a 1.297.600, o sea 38.555 menos que hace una semana; pero 82.025 más que hace un año. De ellos, 1.035.700 eran hombres; 39.200, muchachas.

Alemania en la Sociedad de Naciones

LOCARNO 16.—La Asamblea general de la Sociedad de Naciones, que debe celebrarse en el mes de enero, tiene que pronunciarse acerca de la admisión de Alemania en la Sociedad, ya que ésta, según el artículo último de los documentos firmados hoy, es condición esencial de la entrada en vigor de todos los sistemas elaborados en Locarno.

El arbitraje entre España y Portugal

LISBOA 17.—El arbitraje a que ha sido sometido el pleito surgido entre Portugal y España, con motivo de los incidentes ocurridos algún tiempo ha en la embocadura del Guadiana, sólo versa sobre si debe o no seguir rigiendo el Convenio lusoespañol de 1893, relativo a la delimitación de las aguas territoriales en la embocadura de dicho río.

En lo sucesivo, cualquier otro caso que surgiera en asuntos de pesca entre portugueses y españoles será objeto de negociaciones entre los dos Gobiernos.

La producción del azúcar en los Estados Unidos

NUEVA YORK 17.—El departamento del Comercio anuncia que en 1924 los Estados Unidos no han producido más que el 10 por 100 del azúcar consumido. Del azúcar consumido había un 87 por 100 de remolacha y un 13 de caña.

Cuba ha proporcionado el 56 por 100 del consumo total.—Agencia Americana.

Crónica de Barcelona

Detenidos por fingirse agentes de autoridad.—Descarrilamiento de un mercancías.—Un herido en choque de vehículos.—Altercado y agresión.—Accidente de automóvil.

BARCELONA 17.—La Policía ha detenido y conducido al Juzgado a Juan Barcia y Rafael Jiménez, porque se hacían pasar por agentes de Vigilancia.

A consecuencia del temporal de lluvias, en el kilómetro 39 de la línea de Barcelona al empalme, ha descarrilado un tren de mercancías.

En el paseo de Gracia han chocado una tartana y un automóvil. El conductor de la tartana, Ramón Juliber, resultó con heridas graves en una pierna.

Cuatro mujeres y dos hombres se hallaban en un bar de la calle de San Olegario y acordaron dar un paseo en automóvil.

Al subir al coche, una de las mujeres echó de menos una joya que llevaba, y culpó a sus acompañantes de habérsela sustraído.

Con tal motivo se promovió un altercado entre ellos, y los acusados arrojaron al suelo a la acusadora, llamada Carmen Sendra, por encima de la cual pasó el automóvil, produciéndola heridas de alguna consideración.

En defensa de Carmen salió otra de las mujeres, llamada Remedios Cotilla, que también fué insultada y golpeada. Fueron detenidos y conducidos al Juzgado Juan Parra, Julio Pérez, Delfina Rodríguez y Teresa Parra.

En la carretera de Gavá a Castelldefels, un automóvil, ocupado por cinco personas, patinó, volcando. Resultaron lesionados los cinco ocupantes del vehículo.

Se llaman los heridos Buenaventura Tarré, Jaime Gibert, Miguel Mateo y Salvador y José Pamés.

Congreso de subdelegados de Medicina.

Inspección del capitán general.

BARCELONA 17.—En el Colegio de Médicos, en las Facultades de Medicina y Farmacia y en el Colegio oficial de Veterinaria, se han reunido las secciones del Congreso de subdelegados de Medicina, tratando de diferentes ponencias, entre ellas la del doctor Solá, sobre «El Código penal ante los delitos sanitarios».

La Asamblea deliberó largamente también sobre el articulado del reglamento del Estatuto municipal de Sanidad.

Se han discutido diversas ponencias y una Memoria muy interesante del señor Murúa.

En la sección de Veterinaria se eligió por aclamación presidente de la misma al doctor González, catedrático de la Escuela de Veterinaria, de Madrid.

Después de despedir al gobernador civil, salió para Torroella de Mongri, con su ayudante, señor Fernández, y el jefe de Estado Mayor, el capitán general, con objeto de presenciar algunos ejercicios de las escuelas prácticas del séptimo regimiento de Artillería pesada.

En Gerona le esperaba, y le acompañó en esta visita de inspección, el gobernador militar de aquella provincia, don Federico Berenguer.

Compañía Trasatlántica

Ultimo viaje a Roma.

El vapor «P. de Satrustegui», de esta Compañía, saldrá de Barcelona el día 25 del corriente octubre para Civitavecchia. Para informes, dirigirse a sus agentes y Agencias de viajes.

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
 El mejor desinfectante conocido
 Contra la gripe, el único
 Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.
 Representación general para España y Portugal:
O. Z. O.
 L. Montilla y P. Izaguirre, ROLLO, 2.—MADRID

Grandes Almacenes FELIX GOMEZ
 Conde de Romanones, 3 y 5 MADRID
 Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.
¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
 Pidanse detalles a la Casa

La política del Directorio

En el sudexpreso, que llegó con dos horas de retraso, regresó esta mañana a Madrid, procedente de San Sebastián, S. M. el Rey.

En la estación fué recibido por el Directorio, las autoridades y elementos palatinos.

El general Primo de Rivera estuvo en Palacio, y despachó con el Soberano.

En Guerra recibió el presidente del Directorio la visita del Consejo Superior Bancario, compuesto de los señores don Juan Manuel Urquijo, Garnica, Sáinz, Cifuentes y Figueras.

En Guerra estuvo el general González Carrasco.

Esta tarde recibió el presidente del Directorio a los arzobispos, y luego a la madre del teniente coronel Valenzuela. Por la noche comerá el marqués de Estella con el presidente del Consejo de Egipto.

Al salir el general Primo de Rivera de despachar con Su Majestad, manifestó que el Monarca regresaba satisfechísimo de su viaje a Logroño, y que en San Sebastián habla visitado el Hospital de la Cruz Roja, donde están alojados 110 heridos y enfermos de la campaña de Marruecos.

Finalmente manifestó que en Africa reinaba tranquilidad.

La Reina doña Victoria saldrá el próximo lunes con dirección a Londres, donde pasará una temporada con su madre y hermanos.

Los vocales del Directorio estuvieron reunidos anoche poco más de dos horas.

El general Primo de Rivera dijo a los periodistas que en el Consejo se habían examinado muchos decretos, entre ellos uno referente al Catastro, y otro sobre Ingenieros geógrafos, relativo a las condiciones de ingreso en el Cuerpo, etcétera.

De Fomento se aprobó un expediente acerca del firme de carreteras, y otro sobre modificación del reglamento de Ingenieros.

Además—añadió—hemos aprobado cuatro indultos de conmutación de penas de prisión por destierro, y hemos hablado algo de régimen bancario, con un poco de cambio de impresiones sobre los temas de actualidad.

Prórroga del Tratado hispanoalemán. Está acordada la prórroga del «modus vivendi» con Alemania y se firmará inmediatamente.

Mientras tanto, se ultimaré el Tratado, que estudia la sección correspondiente del Consejo de la Economía Nacional.

En la Presidencia facilitaron anoche la siguiente nota:

«La anónima, calumniosa y falaz campaña seguida indirectamente con saña y tenacidad contra una alta y dignísima autoridad militar, ha tenido por esta vez noble y varonil remate con la protesta firmada de personas de la clase y profesión de la elegida como yunque para, de rechazo, crear una difícil situación a la aludida autoridad.

El despreciable caso no es nuevo: también hace un año se forjó una leyenda trágica alrededor de la muerte de un valerosísimo oficial en Ceuta, imputándosele a su superior jerárquico, por cierto unido por lazos de muy sincera amistad y consideración a los padres del fallecido y a él mismo, cuyas bellas cualidades eran estimadas por todos.

Si ciertos idearios extravagantes y antipatrióticos no encuentran otro medio de prosperar más que acudiendo a tan burdas invenciones, su virtualidad queda juzgada.

Claro es que la fruición que producen estas leyendas en los espíritus enfermos de miseria, envidia u odio son el exclusivo triunfo de sus autores, porque, por lo demás, dan ocasión a que los rectos y sanos cada vez se agrupen con mayor entusiasmo alrededor de los que, a falta de motivos reales, se busca combatir con la truculencia de invenciones folletinescas.»

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que las instancias que presenten en las Cajas de recluta los individuos del cupo ordinario solicitando su destino a determinados Cuerpos especiales, sean todas cursadas a los jefes que van dirigidas en la forma que previene el reglamento para el reclutamiento y emplazo del Ejército, haciendo constar los de las Cajas en su informe si las

profesiones, oficios o aptitudes que figuren en sus filiaciones coinciden o no con las que manifiestan y poseen los interesados.

Los festejos de otoño

La conferencia de don José Rocamora en el Círculo de la Unión Mercantil.

Anteayer dió su anunciada conferencia—de la que apremios de espacio nos impidió dar cuenta—, sobre el interesante tema «Madrid hace un siglo», el ilustre director de «Heraldo de Madrid», don José Rocamora.

Con gran facilidad de palabra disertó el conferenciante durante cinco cuartos de hora sobre el sugestivo tema, exponiendo la vida social, económica, industrial, política, jurídica y literaria de la Corte de Fernando VII.

Fué un cuadro completísimo de las costumbres madrileñas en el primer cuarto del siglo XIX con anécdotas, poesías de Quintana, de Rianza y del duque de Frías; datos sobre la Hacienda, vida teatral, subsistencias y vivienda, y, en suma, de todo aquello que retrata fielmente un período histórico.

El auditorio le escuchó complacido, y en prueba de ello, al finalizar la conferencia, premió con una gran ovación la disertación cultural y amena en extremo del señor Rocamora, que fué muy felicitado por su trabajo.

Cantos y bailes regionales.

Ha quedado ultimado el programa de cantos y bailes regionales.

Este festival constará de dos partes: una, en la que actuarán todas las agrupaciones en la plaza de toros, y otra, pública, que se celebrará en el Retiro, Rosales, Castellana y plaza de Lavapiés.

La Estudiantina Clásica Española.

Esta estudiantina dará esta noche, a las diez, un concierto en el Círculo de la Unión Mercantil, recorriendo antes las calles Imperial, plaza Mayor, Siete de Julio, Mayor, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, calle de Sevilla, Alcalá y Gran Vía.

Conferencias municipalistas.

Se celebrarán conferencias municipalistas a cargo de personalidades especializadas en estas materias, los días 20, 21 y 22, a las cinco de la tarde, inaugurando el ciclo el señor Gascón y Marín con una interesante conferencia.

Batalla de flores.

Promete ser un acontecimiento artístico la batalla de flores que el próximo lunes se celebrará en el paseo de coches del Retiro.

Además de las 25 carrozas que el Ayuntamiento presenta fuera de concurso, se presentarán bastantes particulares.

Los premios que se concederán a los automóviles mejor adornados serán tres, de 2.000, de 1.000 y de 500 pesetas, respectivamente.

Se recuerda al público que al adquirir los pablos deberán exigir un vale para la entrega, el día del festival en el Retiro, de 400 ramilletes, completamente gratuitos.

El precio de la entrada es una peseta.

Las escuelas al aire libre.

El festival de mañana

Mañana se celebrará en los Viveros de la Villa la fiesta escolar, organizada como final del cursillo de verano.

A las diez y media de la mañana se celebrará una misa de campaña, con asistencia de las autoridades y de la Banda municipal del Colegio de la Paloma.

A las once se celebrará una fiesta escolar, con ejercicios de gimnasia rítmica, cantos escolares y regionales, finalizando con los Juegos florales infantiles, en los cuales actuará el alcalde, iniciador de estas escuelas, que hablará a los niños sobre el lema de esta clase de certámenes.

La entrada al primer vivero es libre, y a la fiesta están invitadas las autoridades locales y provinciales, la Prensa y todos cuantos simpaticen con esta institución de cultura.

Exhibición de los servicios municipales

Esta mañana se ha celebrado en el paseo de la Castellana la exhibición de la mayor parte de los servicios municipales. El acto ha resultado interesantísimo.

Han asistido al acto el príncipe de Asturias, su profesor señor Antelo y el conde del Grove.

El subsecretario de Gobernación, Martínez Anido; el director de Admi-

nistración local, señor Calvo Sotelo; el gobernador, el alcalde, el secretario del Ayuntamiento y todos los concejales.

Una vez que tomó asiento en la tribuna el príncipe de Asturias, empezó el desfile por este orden:

Diez y seis centinelas del Cuerpo de Policía Urbana, sección de gastadores, Banda municipal, Policía Urbana de Caballería, guardas de arbolado, peones mineros, coches del Laboratorio, del Matorero, servicio de Limpiezas y pozos negros.

El Cuerpo de bomberos, a las órdenes del señor Monasterio, hizo un simulacro de incendio en la finca número 8 del paseo de la Castellana.

El acto resultó brillantísimo, acogiendo el público con calurosos aplausos.

Desfilaron últimamente los Colegios de San Ildefonso y de la Paloma y todos los niños de las escuelas municipales.

La Bolsa

Table with financial data for Madrid, including sections for 4 por 100 Interior, 4 por 100 Exterior, 4 por 100 Amortizable, 5 por 100 Amortizable 1920, 5 por 100 Amortizable 1917, Cédulas Hipotecarias, Ayuntamiento de Madrid, and Aclones.

Table with financial data for Aclones, listing various banks and their values.

Table with financial data for Monedas extranjera, listing various currencies and their values.

Table with financial data for Monedas extranjera, listing various currencies and their values.

La sesión matinal de hoy sábado carece de interés, y como en todas las que por la mañana se celebran el negocio es tan reducido, más valiera suspender esta clase de sesiones.

El Interior 4 por 100 al contado no varía de 70 por 100; el Exterior no se cotiza, y las acciones bancarias e industriales están abandonadas.

Los francos suben de 31,05 a 31,20; las libras bajan de 33,72 a 33,68, y los dólares, de 6,97 a 6,965.

DE MUSICA

Brunelli y Querol.

Un pianista español, valenciano, Leopoldo Querol, y un violoncellista italiano, de Bolonia, actuaron en la sesión organizada para el jueves por la Asociación de Cultura Musical.

La sesión fué grata. Querol, ejecutante muy entrenado y reposado, hizo alarde de su mecanismo; acaso se le pueda tildar de un poco frío, de sacrificar el matiz y la expresión a ese mecanismo que tan a la perfección posee. Nos gustó, sobre todo, en la «Sonata en «la» mayor» de Beethoven, interpretada en forma justa y clara, y en «Navarra», de Albéniz. Se le aplaudió mucho.

En Nerio Brunelli se dan cualidades opuestas. Es un sentimental, que busca en su instrumento, ante todo, la expresión poética. Produjo poco efecto en la citada «Sonata» de Beethoven, que tocó muy apagadamente. En cambio, entusiasmó en la «Zarza», de Fischer, y, sobre todo, en el «Canto ruso», de Laló.

Tiene de simpático que, dominando hasta el extremo el instrumento que toca, no busca con preferencia, como, por desgracia, es tan común, los efectos de virtuosismo, sino que prefiere llegar al alma del auditorio por la delicadeza e intensidad de la expresión.

En general, se le encontró el defecto de poco sonido.

El público, numerosísimo, no cabía en el teatro de la Comedia.

El gran Kubelik vendrá a Madrid.

Se da como segura la actuación del célebre violinista Jan Kubelik en Madrid, a principios del próximo mes de noviembre.

A su debido tiempo daremos la fecha, el lugar y el programa de su concierto, que servirá de despedida del público madrileño.

Recital de la guitarrista Josefina Robledo

Esta notabilísima guitarrista, discípula predilecta de Tárrega, dará un recital en la Comedia el próximo viernes 23, a las seis de la tarde, con el siguiente programa:

«Gavota», Gluck.—Adagio de la «Sonata patética», Beethoven.—«Sonatina», «Sueño», «Jota aragonesa», Tárrega.—«Minuetto», Sor.—«Leyenda del castillo moro», Chavarrí.—«Serenata», Malats.—«Danza en «sola», Granados.—«Berceuse», Hlinsky.—«Bolero», Collet.—«Granada», «Torre Bermeja», Albéniz.

NOTICIAS

Cámara Oficial del Libro de Madrid.

En la sesión de la junta general extraordinaria celebrada el día 14 del actual, para deliberar acerca del Real decreto de 23 de julio último, se aprobó con entusiasmo la proposición siguiente, del señor Martínez Reus (don Julián):

«Que se lamenta la Cámara de que no la hayan dado a conocer el decreto de 23 de julio último antes de publicarlo en la «Gaceta», siendo, como es, Cuerpo consultivo de la Administración pública, según el Real decreto de 12 de mayo de 1922, y que debe ser oída en cuanto afecte a la producción, comercio y exportación del libro, y segundo, que considerando la Cámara que alguno de los artículos del Real decreto necesitan modificación, entendiéndose que será más viable solicitarla cuando esté ya actuando la Cámara reformada.»

Levantóse la sesión a las doce y media.

Gacelillas teatrales

ESLAVA.—La divertidísima comedia «Idilio en un quinto piso», creación de Catalina Bárcena, se representa el domingo, tarde y noche, y el lunes, noche.

PAVÓN.—Mañana, tres grandes funciones, poniéndose en escena, a las cuatro y media, «El señor Luis, el Tumbón»; a las seis y media, en obsequio a los forasteros, repetición del programa de la función del Municipio madrileño: «Las tentaciones de San Antonio», «El señor Luis, el Tumbón», y por la noche, a las diez y tres cuartos, el éxito, cada día más aplaudido, «La joven Turquia».

En todas las funciones, la película «Toma de Alhucemas por las tropas españolas». Últimas proyecciones.

REY ALFONSO.—El lunes 19, estreno de la película cómica, de Contreras Camargo y Gutiérrez, música de Azagra, «El millón del soltero».

La cartelera de hoy

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y media y diez y media, Mañana de sol y Alfilerazos (gran éxito).

ALKAZAR.—A las seis y media (corriente), La danza de las libélulas.—A las diez y media (corriente), La bayadera.

ELDORADO.—A las siete, diez y media y once y tres cuartos, La bajada del

espíritu y El hueso de aceituna (gran éxito de Chelito y Preciosilla).

INFANTA BEATRIZ.—Compañía Ernesto Vilches.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, El amigo Teddy.

LARA.—A las seis y cuarto, El conflicto de Mercedes (popular);—A las diez y media, Una puerta cerrada.

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Idilio en un quinto piso.

COMICO.—Compañía Loreto Chicote.—A las seis y media, Las ilusiones de la Patro (gran éxito);—A las diez y media, I a rubia del expreso (gran éxito de risa).

MARAVILLAS.—A las seis y media, La reina Patosa.—A las diez y media, La veneciana (gran éxito de Eugenia Zuffoli).

INFANTA ISABEL.—Melía Cibrián.—Beneficio de Pepita Melía.—A las seis y media, Una mujercita seria.—A las diez y media, Malvaloca.

REY ALFONSO.—A las seis y cuarto, ¡Oh... la interviú!—A las siete y media, La princesa está triste.—A las diez y media, El adiós a la vida.—A las once y cuarenta y cinco, La princesa está triste.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, La tempestad.—A las diez y media, La sombra del Pilar.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, La peliella con el desembarco de tropas en Ceb dilla, La buena sombra y La viejecita.—A las diez y cuarto, Pelicula, La viejecita y La verbena de la Paloma (reposición).

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Poyedano.—A las seis y cuarto, Curro Vargas.—A las diez y cuarto, La corte de Faraón y Las corsarias.

PAVÓN.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, Don Quintín el Amargao.—A las diez y media, La joven Turquia.—En ambas funciones se proyectará la interesantísima película España y Francia en Marruecos.—Últimas proyecciones.

MARTIN.—A las seis y media, Los tres pelos del diablo y Los ojos con que miras.—A las diez y media, Las nerviosas y Los tres pelos del diablo.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Emilia Mejía, Lepe, Matilde Vázquez, Ramper, La Josefita y Mercedes Serós.

CIRCO PARISH.—A las seis y a las diez y media, grandiosas funciones por la gran compañía de circo ecuestre; atrayente programa. Éxitos clamorosos de los nuevos números.

CINEMA GOYA.—A las seis (moda); a las diez y cuarto: Noticiero Fox, A prueba de escándalo (Shirley Mason), Noche de insomnio, La ley seca (Bryant Washburn).

PARA MAÑANA

LARA.—A las seis y cuarto, Una puerta cerrada y El pie.—A las diez y media, El pie y Una puerta cerrada.

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Idilio en un quinto piso.

INFANTA ISABEL.—Melía Cibrián.—A las seis y media, La dama salvaje (gran éxito);—A las diez y media, Malvaloca.

COMICO.—Compañía Loreto Chicote.—A las seis y media, Cada uno en su casa.—A las diez y media, La rubia del expreso.

MARAVILLAS.—A las seis y media, La reina Patosa.—A las diez y media, La veneciana (los dos grandes éxitos de Eugenia Zuffoli).

MARTIN.—A las seis y media, Los ojos con que me miras y Los tres pelos del diablo (grandes éxitos);—A las diez y media, Los tres pelos del diablo y Las nerviosas (éxitos extraordinarios).

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Poyedano.—A las cuatro, Chateau Margaux y La corte de Faraón.—A las seis y cuarto, Curro Vargas.—A las diez y media, La corte de Faraón y Las corsarias.

PAVÓN.—Compañía Luna-Peña.—A las cuatro y media, El señor Luis el Tumbón.—A las seis y media, Las tentaciones de San Antonio y El señor Luis el Tumbón.—A las diez y cuarenta y cinco, La joven Turquia.—En las tres secciones se proyectará la película Toma de Alhucemas por las tropas españolas. Últimas proyecciones.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Ramper, Emilia Mejía, Matilde Vázquez, Lepe, Mercedes Serós y Luisita Quirós.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y media, dos grandiosas y extraordinarias funciones; sorprendentes atracciones de fama mundial (grandes éxitos).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7 MADRID

LA NUEVA ESCOPETA DE CAZA CON PIEZAS INTERCAMBIABLES

Modelo PARA TODOS
garantizado

De la Manufactura Mecánica Eibarresa de



Víctor Sarasqueta.-Eibar (España)

Sistema SARA-QUETA
patentado

Se distingue por ser la más sólida por su construcción, la más perfecta por su sistema, la más económica en su precio.

No comprar sin conocer antes esta gran novedad de creación nacional; es iniciar un choque que representa su compra. Se remite catálogo gratis mencionando este periódico

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PREMIER Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asi Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok.—Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficinas en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments, C.º Ctd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España) fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 28.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos, «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, ejos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegrafica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::



“AHMO”

La marca más acreditada de fabricación alemana.

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

“SMITH PREMIER”
Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTIZADA 10 AÑOS
A. PERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA N.º 16 - APARTADO 444 - MADRID.

Academia Serrate

SAN BERNARDO, 1 PRINCIPAL.

Especial de preparación para el **Cuerpo de Correos**

Preparación para oposiciones a registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID